

警惕“同城交友”暗藏诈骗“陷阱”

□新华社记者 陈聪 王鹤 徐凯鑫

登录App就有美女主动搭讪，“同城约会”……黑龙江鸡西市公安局不久前打掉一个利用“同城交友”软件实施电信网络诈骗的犯罪团伙，涉案金额2.2亿元，涉案女主播账号4万余个，共抓获犯罪嫌疑人426名。

近期，当地检察机关已对230人提起公诉，当地法院系统已对其中93人作出判决，其余涉案人员正在审判过程中。

暧昧广告链接交友骗局

“附近小姐姐100元至300元出，自己谈。”2022年2月，鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局专案一大队民警在对本地上网信息例行巡查时发现，部分社交平台上有用户发布暧昧广告，并附有站外App下载链接。

“发现线索后，我们立即对该线索进行核查。经过分析研判，发现链接接入的是一款交友类App‘陌陌’。”鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局专案一大队大队长尹逊鹏说，在这款App中，男性用户要与女性用户进行语音、视频聊天或赠送虚拟礼物，需付费购买“约币”；女性用户聊天不仅不用花钱，还可以按比例将男方消费的“约币”提现。

随后，公安机关用了约5个月的时间，对信息流、资金、犯罪团伙组织架构等进行研判，该App幕后的广东省某

地一网络科技公司浮出水面。

公安部门发现，涉案公司老板、犯罪嫌疑人尹某某利用朋友及亲属身份先后成立16家公司，在多个平台的应用商城先后上架推广70余款App，均以“同城交友”“美女聊天”为幌子，吸引用户下载使用。

2023年，鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局赴福建、广东等地进行第一批和第二批“收网”行动，抓获尹某某、女主播某某等犯罪嫌疑人。

各种话术诱导用户充值

据了解，涉案公司上架的70多款交友App，虽然名称不同，但均使用同一后台服务器，功能模块完全一致。“我们业内把同一后台、不同名称的多个App称为‘马甲包’，用这种方式拓展用户量，增加曝光度和下载量。”犯罪嫌疑人尹某某说，为遏制“马甲包”大量繁殖，一些应用商城规定，同一公司只能上架最多两款同类型App；各公司则“见招拆招”，采用注册多个公司的方式继续繁殖“马甲包”。

“男用户聊天要支付费用，女用户的目的是赚钱，这是‘同城交友’类App的共同特征。不少女主播以约会为名骗取男方钱财。”鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局副局长王明辉说。

据警方介绍，此类App背后早已形成一条完整的产业链条。除软件公司、女主播外，还有一群负责招聘、培训女主播的职业化团队，他们教女主播以各种话术引诱男用户充值。

王明辉说，受害人被骗金额少则几百元，多则几万元甚至几十万元。案件受害人多为成年男性，由于顾虑隐私，或因已成家，不想让家人知道，一般很少有人主动报案。

“我们之前在广西某地农村抓获一名黄姓女主播和她的丈夫，两个人在软件上‘分工明确’——男的负责以女主播的口吻和男用户进行文字聊天，女的则负责语音和视频聊天；夫妻俩衣食为生，被抓获时在侍弄菜园。”鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局专案一大队民警徐真说。

据了解，向公安机关报案的男性用户在使用App过程中渐渐发现，无论他们怎么努力购买“约币”提高亲密密度，线上“美女”始终没有和他们线下见面，只是不断索取更多礼物。

谨防付费聊天、主动搭讪的网络诈骗

犯罪嫌疑人尹某某说，这类App市场规模很大，App收益机制大同小异，都是付费聊天，不同平台的具体玩法和女主播的提成比例不等。

黑龙江龙信达律师事务所律师周莹表示，如果这类交友App中的女主播在网聊时虚构事实骗取钱财，就属于

十分典型的诈骗行为，触犯刑法。

记者调查发现，目前网上还有不少“同城交友”类App。记者在某手机应用商城搜索关键词“交友”后，跳出大量App推荐下载。不少App下载页面的评论里都有“那些同城约的都是骗子”“聊得越多就会充值越多，诱导消费，别被骗了”等留言。

记者随机下载一款含有“同城”“交友”标签的App，注册后不到一分钟，就有143名女主播打招呼。有的女主播聊天内容非常露骨。记者称自己在东北一城市某商场附近，一名女主播便说自己也在该城市，可线下约见开房，但需要把房间号发给她并预付“100块车费”。

“鸡西公安破获的案子中，涉案公司租用的是境内服务器；很多同类公司把服务器和客服团队设在境外，增加了打击和取证难度。”王明辉说。

公安机关建议，有关部门应加大互联网监管巡查力度，重点关注有色诱、诈骗嫌疑的广告和涉“同城交友”类App的投诉举报信息；如发现存在诈骗情形，及时采取下架等措施。

鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局政委杨兵提醒，当网友遇到付费聊天、女生主动搭讪等反常现象，应引起警惕。如发现遭遇网络诈骗，应及时向公安机关报案。想通过兼职赚钱的网民也要清醒认识到，互联网不是法外之地，伪造身份聊天也可能构成诈骗罪。

72小时通车超30万车次

深中通道架起“超级通道”

新华社广州7月3日电（记者吴涛 田建川）3日下午，从深中通道91米高的悬索桥上空俯瞰，碧海蓝天之间，长桥如龙蜿蜒，一条流动的多彩“车河”沿桥快速跨越珠江两岸。深中通道开通72小时以来，日均车流量超过10万车次，占每日珠江跨江车流量四分之一，架起一条粤港澳大湾区的“超级通道”。

深中通道是粤港澳大湾区核心枢纽工程，集“桥、岛、隧、水下互通”于一体，全长约24公里。通车后，深圳至中山的车程从此前约2小时缩短至30分钟。

据广东省交通集团监测数据，截至3时15分，也即是深中通道开通72小时，通过的車流量达30.5万车次，日均超过10万车次，这一数据远超南沙大桥等主要跨江通道开通同期的车流量，也大幅超过长三角地区的重要跨海大桥杭州湾大桥的日均车流量。

广东省交通集团董事长邓小华说，深中通道的开通，带来了粤港澳大

湾区生产要素流通的新速度。通车首日高峰时段一小时车流量超过8000车次。

粤港澳大湾区有超过8000万人口，经济总量突破14万亿元。繁荣的经济带来生产要素流通的旺盛需求，单日过江车流高达约45万车次。在深中通道开通前，珠三角地区主要有虎门大桥、黄埔大桥和南沙大桥等3条跨江通道，虎门大桥等跨江通道的拥堵成为人员往来和货物运输的“痛点”。

统计数据显示，过去72小时内，4条跨江通道总车流量增加约5%，南沙大桥和虎门大桥车流量分别下降38%、8%，黄埔大桥车流量基本保持平稳，这使得粤港澳大湾区交通格局更加均衡和完善。

“新开通的深中通道约占珠江口过江车流的25%，形成了4座桥梁合理分工的格局，将有力促进珠江口东西两岸融合发展，提升粤港澳大湾区基础设施‘硬联通’和规则机制‘软联通’水平，推进粤港澳大湾区市场一体化。”广东省交通运输厅厅长林飞鸣说。

国台办：

福建海警在泉州近海依法登检查扣一艘涉嫌非法捕捞的台湾渔船

新华社北京7月3日电 国务院台办发言人陈斌华3日答记者问介绍，日前，福建海警在泉州近海依法登检查扣一艘涉嫌非法捕捞的台湾渔船。该船违反伏季休渔规定，违规进行拖网作业。此系大陆海警正常执法，旨在维护

相关海域渔业生产秩序、海洋渔业资源和生态环境。有关部门将依法依规予以处置。

有记者问：据报道，福建海警在泉州附近海域登检查扣一艘台湾渔船。请说明有关情况。陈斌华作上述回应。

特朗普“封口费”案宣判时间推迟至9月

新华社纽约7月2日电（记者刘亚南）美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚2日表示，已将总统特朗普所涉“封口费”案的宣判时间从原定的7月11日推迟至9月18日。

5月30日，该案一个由12人组成的陪审团裁定，特朗普为隐瞒2016年美国选举期间向一名成人电影女演员支付的13万美元“封口费”，伪造商业记录，违反纽约州相关法律，所涉及的34项刑事指控成立。按原计划该案主审法官会在7月11日就具体量刑举行听证会并宣判。

据纽约州最高法院披露的信息，

特朗普辩护律师7月1日致信主审法官，以美国最高法院在同一天就总统豁免权作出的相关裁定为依据，寻求许可，以提出取消陪审团有罪裁定的动议。对此，作为该案原告的纽约市曼哈顿地区检察官表示，不反对被告律师寻求上述许可的做法和由此推定的延迟宣判。

美国联邦最高法院7月1日裁定，前总统特朗普在涉嫌“干预2020年选举”的联邦案件中享有一定程度的刑事起诉豁免权，并指示下级法院重新考虑此案，确定哪些行为是不能被起诉的“公职行为”。

俄罗斯副防长被解职

新华社莫斯科7月2日电（记者陈汀）据塔斯社2日报道，俄罗斯国防部副部长铁木尔·伊万诺夫已因“失去信任”而被解除职务。

报道援引执法部门消息说，伊万诺夫被指在2018年至2023年期间利用职务之便收受贿赂，总价值至少11.85亿卢布（1元人民币约合12卢布），数额巨大。伊万诺夫的

辩护律师向媒体证实了这一数额，但因签署保密协议而拒绝发表评论。

今年4月，俄侦查委员会发布消息说，伊万诺夫因涉嫌受贿被拘留。伊万诺夫于2016年5月被任命为俄国防部副部长，负责俄武装部队财产管理、部队驻扎、住房和医疗支持等工作。

国家防灾减灾救灾委员会派工作组赴江西指导救灾救助工作

据新华社北京7月3日电（记者周圆 王聃）记者3日从应急管理部获悉，针对江西省严重暴雨洪涝灾害，国家防灾减灾救灾委员会当日启动国家四级救灾应急响应，并派出工作组赴灾区实地查看灾情，指导和协助地方做好受灾群众基本生活保障等救灾救助工作。

应江西省防指请求，国家防总办公室会同国家粮食和物资储备局紧急调拨编织袋、照明设备、排水泵、救生衣等总价值约813万元的中央应急抢险救灾物资（防汛抗旱类）。国家防总办

室派出的5个工作组、4个专家组在黑龙江、江西、安徽、湖北、湖南一线协助开展防汛抗洪工作。

应急管理部有关负责人介绍，针对近期复杂严峻的汛情灾情，应急管理部加密组织会商研判，预置专业应急力量和社会应急力量6万余人，支持地方做好防汛抗洪抢险救灾各项工作。同时，指导地方成立灾害现场指挥部，明确指挥编组，建立指挥制度、规范现场秩序，加强对进入现场应急力量的统筹协调，实现各类应急力量密切协同、联合救援。

7月份全国自然灾害风险形势更为复杂严峻

据新华社北京7月3日电（记者周圆）国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部日前会同自然资源部、水利部等部门召开会商，对7月份全国自然灾害风险形势进行会商研判。

洪涝灾害风险方面，综合分析认为，预计7月份内蒙古中东部大部、东北大部、新疆北部、华北、华中、江南、西南地区东部、西北地区东部、西藏东部等地降水较常年同期偏多，部分地区洪涝灾害风险高。长江干流及洞庭湖、鄱阳湖水系，淮河上中游及沂沭河，海河流域漳卫河，松辽流域松花江，太湖及钱塘江等部分江河可能发生区域性暴

雨洪水，暴雨区内部分河流可能超警。华北南部、黄淮、江淮北部、江汉等部分地区可能出现旱涝急转。

此外，东北、华东、华中等地风雹灾害风险较高，特别是7月为龙卷风高发月份，农村地区雷击致人员伤亡情况突出。可能有1至2个台风登陆或影响我国，接近常年同期水平。华东、华中、西南、西北等局地地质灾害风险高。内蒙古东北部、黑龙江西北部局地森林火灾等级高。北方地区需防范阶段性强降雨和强对流天气对农业生产带来的不利影响，南方需防范高温热害对农业的影响。



7月3日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十八号航天员李聪出舱的画面。新华社记者 郭中正 摄

神舟十八号航天员乘组圆满完成第二次出舱活动

新华社北京7月3日电（邓孟刘艺）记者从中国载人航天工程办公室获悉，神舟十八号航天员乘组3日圆满完成第二次出舱活动。

当日22时51分，经过约6.5小时的出舱活动，神舟十八号乘组航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同，在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下，为空间站舱外管

路、电缆及关键设备安装了空间碎片防护装置，并完成了舱外巡检任务。出舱航天员叶光富、李聪已安全返回天实验舱，出舱活动取得圆满成功。

截至目前，神舟十八号航天员乘组的“太空出差之旅”已完成三分之一，后续还将在轨开展大量科学实验与技术试验。

重庆唯一！省级脑血管病防治技术牵头单位落户重医附二院

近日，国家卫生健康委公布了省级心脑血管病防治技术牵头单位名单，全国共有64家医院入选，其中，省级脑血管病防治技术牵头单位落户重医附二院，这也是此项名单中重庆唯一的牵头单位。

该牵头单位为何会“花落”重医附二院？这与重医附二院神经内科的高质量发展密不可分。据重医附二院院长何大维介绍，近年来，医院在人才引育、科研创新、平台搭建等方面给予神经内科大力支持，经过一代代神经内科人的赓续奋斗，学科建设得到飞速发展，在区域内承担起神经相关疾病在医、教、研等多个方面的引领作用。“此次牵头单位落户我们医院，也是对医院医疗服务能力的极大认可，将为重庆卫生健康事业发展贡献力量。”何大维说。

打造脑卒中急救绿色通道

“医生你快看看，我爸这是怎么了？”伴着家属焦急的声音，近日，一名老年男性被紧急送到重医附二院江南院区急救部，经初步检查，医生怀疑是急性脑血管病，一场生命的争夺战也随之打响。

急救部医生当即启动脑卒中绿色通道，将患者送入介入手术室，由神经内科医生团队完成了桥接治疗，为患者打通了“生命通道”。从入院到血管开通，仅用时不到1小时。

“因为脑血管疾病大多起病急，这



重医附二院神经内科医生查房

就要求我们的救治越快越好。”重医附二院神经内科主任陈阳美说，以脑梗死为例，它是老年人常见脑血管疾病之一，致死率、致死率、复发率高。脑梗死发生后，如抢救不及时，救援每延迟1分钟，就有190万个脑细胞死亡，且致残、致死风险增加，如果能赶在脑梗死后3至4.5小时的“时间窗”内完成溶栓，将大大降低致死率、致死率。

数据显示，近年来，该科室静脉溶栓量年均近200例，机械取栓年均近110例，患者从入院到开始静脉溶栓平均治疗时间为39分钟。

值得一提的是，该院建立了具有快速响应、多学科一体化的卒中绿色

通道，“一站式”脑卒中急救及再灌注治疗流程，让抢救跑出“加速度”。同时，医院建设完善了一站式CT/MR/DSA救治体系，在黄金救治时间内可由急诊CT后快速溶栓，需要行血管急诊开通的患者直接到介入手术室，极大地缩短了从发病到穿刺取栓及开通时间。目前，医院开展急诊介入取栓手术100余台，良好救治率达60%以上。

评审指导区县卒中中心建设

如何让更多脑血管疾病患者受益？这是重医附二院神经内科团队一直思考的问题。作为重庆市卒中学会

静脉溶栓专委会主委单位、重庆区域卒中专科联盟牵头单位及重庆市卫生健康委神经疾病质控委员会委员单位，医院开始牵头评审、指导区县卒中中心的建设。

“区县卒中中心建设，非常有必要。”陈阳美表示，因为如果在发病3至4.5小时内，能把患者送到有救治能力的医院，通过溶栓药物开通血管（溶栓治疗）或通过介入微创手术取出血栓开通堵塞的血管（动脉取栓治疗）是降低卒中患者致死率、致死率的关键。为此，陈阳美带领团队趁周末、利用休息时间，到各区县医院进行指导、评审，提升重庆整体脑血管疾病诊治水平。



重医附二院神经内科在住院病房开展卒中的相关科普

“现在，就连城口也有卒中中心了，而且能顺利开展溶栓取栓治疗。”陈阳美欣慰地说，截至目前，重庆已建立综合防治卒中中心21家、防治卒中中心39家、高级卒中中心10余家。他们还主导发布了重庆市脑卒中急救地图，引导患者就近就医。

为患者建立脑卒中管理档案

为更好地为患者服务，该院神经内科还建立起脑血管疾病专病管理体系，降低脑血管疾病发病风险。值得一提的是，该科室为每位患者建立了脑卒中慢病管理档案，并通过线上慢病管理，为患者提供更优质的医疗服务。

“龚老师，出院后，你吃药的时候要注意观察皮肤有没有瘀点瘀斑，是否便血、有黑便等，如果有，就要暂时停药并来院就诊。”前不久，33岁的龚立（化名）在出院时，就收到重医附二院神经内科副主任医师陈彦如的慢病管理提醒。

除了用药提醒，陈彦如还开出了“生活处方”：必须戒烟，低盐低脂饮食，每天监测血压，并将数据上传到该科室卒中慢病管理小程序。

据介绍，该科室还联合体检中心，开展脑血管疾病高风险人群筛查及干预，即基于体检结果，筛选出高危人群，并推荐至脑血管病专病门诊制定一级预防方案。

“脑血管疾病专病管理体系建设，也是为了给患者更多的人文关怀。”陈彦如说，比如在重医附二院脑血管病健康管理群里，该科室医护人员会为患者解惑答疑，关心患者疾病恢复情况，在做好健康管理的同时，也让患者感受到医院的人文关怀。

据何大维介绍，医院将会同有关医疗卫生机构，落实我市脑血管疾病防治相关工作任务；开展脑血管疾病早期筛查和早诊早治，强化脑血管病防治关口前移；开展脑血管疾病防治专业技术培训，推广适宜防治技术，促进我市脑血管疾病防治能力不断提升。

陈英 田熙 图片由重医附二院提供